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Opgave 1. De ECB wil inflatie V 

De kredietcrisis van 2008 – 2009 leidde er toe dat de vraag naar goederen en 

diensten jarenlang veel lager lag dan voor de crisis. Uiteindelijk leidde deze lagere 

vraag tot deflatie vanaf het jaar 2013. De ECB greep daarop stevig in. In eerste 

instantie door het rente instrument via de geldmarkt, en later door verruiming van de 

geldhoeveelheid via de kapitaalmarkt. 

Via de verkeersvergelijking van Fisher is het effect van deze ingrepen te verklaren. 

1. Wat is de hoofddoelstelling van de ECB? 

2. Welke andere taken heeft de ECB? 

3. Heeft de ECB de rente in eerste instantie verhoogd of verlaagd om haar 

doelstelling te bereiken? 

4. Verklaar met behulp van de verkeersvergelijking van Fisher hoe de ingreep 

van de ECB via de geldmarktrente had moeten leiden tot grotere economische 

activiteit in de eurozone. 

5. Verklaar met behulp van de verkeersvergelijking van Fisher, hoe de ECB via 

de geldmarktrente haar doelstelling had willen behalen. 

Het verruimen van de maatschappelijke geldhoeveelheid via Quantitative easing was 

de vervolgstap van de ECB. Hiermee begaf ze zich op de kapitaalmarkt, door het 

opkopen van obligaties bij primaire banken. 

6. Hoe worden de geldmarkt en de kapitaalmarkt samen genoemd? 

7. Werd de ECB aanbieder of vrager op de kapitaalmarkt? 

8. Leg uit hoe quantitative easing tot een lagere kapitaalmarktrente leidt. 

9. Leg uit hoe de ECB via quantitative easing haar doelstelling kan behalen. 


